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謹んで新年のお慶びを申し上げます。
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所長コラム

町村役場の国民年金の窓口に備え付けられます。また、平成３１年４

月以降はホームページからもプリントアウトすることができるように

なる予定です。

０円が上乗せされます。

申請書は、平成３１年４月以降に、年金事務所または市（区）役所・

③ 施行日

平成３１年４月１日より

役場の国民年金担当窓口へ申請書を提出します。ただし、提出ができ

④ 申請方法

出産予定日の６か月前から、住民登録をしている市（区）役所・町村

るのは平成３１年４月からです。

出産予定日又は出産日が属する月の前月から４か月間。なお、多胎妊

娠の場合は、出産予定日又は出産日が属する月の３か月前から６か月

間免除されます。

国民年金第１号被保険者で出産日が平成３１年２月１日以降の方。

⑤ 免除期間の取り扱い

② 免除の対象者

険料を納付することも可能です。

① 国民年金保険料が免除される期間
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１．改正情報

の保険料免除制度が施行されていますが、次世代育成支援の観点から

国民年金第１号被保険者が出産を行った際にも、出産前後の一定期間

　厚生年金保険ではすでに平成２６年４月から、産前産後休業期間中

この保険料免除期間は、保険料納付済期間となります。また、付加保

になりました。

旧年中は格別のお引き立てを賜り厚く御礼申し上げます。皆様の益々のご発展と本年が良き

年となりますよう祈念すると共に、昨年同様のご愛顧を賜りますようお願い申し上げます。

１．

の国民年金保険料が免除される制度が平成３１年４月から始まること

３．

２．

めに要する財源として、１０

平成３１年４月１日以降の国

民年金保険料の額は、産前産

後免除期間を保険料納付済期

間とみなされるため、その期

間を年金給付に反映させるた



■ 短時間労働者（パートタイム労働者）

③ 労働時間・休日・休憩

④ 年次有給休暇

■ ２０１８年を振り返り

間や休日、休憩の規定も当然に適用されることになります。

これは短時間労働者に対しても同様です。短時間労働者によく見られ

る短期の雇用契約であっても、契約更新が行われて継続して勤務して

８割以上』は、フルタイムで

割以上ということではなく、

２．労務管理の基礎知識

　労働者に対しては、所定の年次有給休暇を付与しなければならず、

第４次安倍改造内閣発足。

11月19日

２０１９年の干支は『亥（い

のしし）』です。猪の肉は万

 5月 9日 関西学院大学対日本大学の定期アメリカンフットボール戦において、日本大学

の選手が悪質なタックル行為を犯し資格没収となる事態が発生。

 6月 8日 名古屋城本丸御殿の復元工事が完了し全体公開。

台風の影響で関西国際空港が高潮による浸水で約３，０００人取り残される。

日残る６人の死刑を執行、死刑確定囚全員の死刑執行が完了。

して政府調達から排除する方針を決定。

０人以上、負傷者６００人以上。

病を予防すると言われるとこ

ろから、無病息災の象徴とさ

備を行う期間』ともされてい

皆様にとって素敵な１年にな

りますように。

10月 2日

 4月 1日 改正労働契約法適用により、有期契約の更新の結果パート社員やアルバイトを

日産自動車会長のカルロス・ゴーン、有価証券報告書の虚偽記載容疑で逮捕。

12月10日 政府が中国ファーウェイ製品、及びＺＴＥの製品を安全保障上のリスクを懸念

 7月 6日 オウム死刑囚１３人のうち、麻原彰晃を含む７人の死刑が執行され、７月２６

 8月 3日 助成金の不正流用や不当な判定を告発された日本ボクシング連盟会長が謝罪。

 9月 4日

福井県を中心に大雪。福井市では１９８１年の五六豪雪以来の１３６㎝の積雪

無期契約に転換する一方、「雇い止め」も発生。

公表。

託していたことが判明。

を記録。

 3月19日 日本年金機構が約５００万人分のデータ入力を委託した情報処理会社が、再委

託が禁止されていたにもかかわらず、中国の業者に個人情報の入力業務を再委
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雇用契約書で定められた労働

勤務した場合の全労働日の８

３．所長コラム

応じた休憩時間を与えることになります。

（※１）

た新たな始まりに向けての準

ます。

　労働基準法では、正社員だけでなく、契約社員・パート・アルバイ

トなどの短時間労働者も全て「労働者」と定義しているため、労働時

　なお、シフト勤務等で１日の労働時間が異なる場合は、その時間に

付与基準となる『全労働日の

いる場合であれば、条件を満たせば年次有給休暇を付与しなければな

りません。（※１）

一番最後の年となることから

れています。また、十二支の

日の８割以上になります。

『成長に一区切りをつけ、ま ９月６日には北海道でマグニチュード６．７の地震が発生、死者・行方不明４

 1月16日 仮想通貨コインチェックは、約５８０億円相当が不正に外部送金されたことを

 2月 6日


